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Charta proti domácímu násilí vznikla ze společné iniciativy Vodafonu, IKEA a organizace
ROSA Centrum pro ženy, pod záštitou Odboru rovnosti žen a mužů Úřadu vlády a
zmocněnkyně vlády pro lidská práva.

Aktuálně sdružuje 16 subjektů z řad firem, institucí a organizací, které se zapojily do prevence
domácího násilí a pomáhají také obětem z řad svých zaměstnanců a zaměstnankyň. Pro oběti
domácího násilí může být pracoviště jediným bezpečným místem. Právě proto má zaměstnavatel,
případně kolegové a kolegyně v práci, možnost problém včas odhalit a pomoci obětem vyhledat
odbornou pomoc.

Chartu signatáři podepsali symbolicky při příležitosti Mezinárodního dne lidských práv na konferenci
Lidská práva a Česko, záštitu nad Chartou převzal Odbor rovnosti žen a mužů Úřadu vlády a vládní
zmocněnkyně pro lidská práva Klára Šimáčková Laurenčíková. „Zlepšení postavení obětí domácího
násilí patří k prioritám vlády i mým prioritám v roli zmocněnkyně vlády pro lidská práva. V této
oblasti se nám aktuálně daří prosazovat řadu pozitivních legislativních změn. V červnu vláda
vyslovila souhlas s ratifikací Úmluvy Rady Evropy o prevenci a potírání násilí na ženách a domácího
násilí. V srpnu vláda schválila nový akční plán prevence domácího násilí. V přípravě je také nový
zákon o domácím násilí či zavedení specializace trestních soudů na domácí a sexuální násilí. Kromě
specializovaných služeb pro oběti a státních institucí klíčovou roli mohou hrát i zaměstnavatelé.
Důsledky domácího násilí se totiž pochopitelně promítají i do pracovního prostředí. Z přijetí Charty
proti domácímu násilí i velkého počtu signatářů mám proto velkou radost. Charta obsahuje konkrétní
závazky, které mohou obětem v mnoha ohledech pomoct,“ říká Klára Šimáčková Laurenčíková.

Domácí násilí je stále aktuálním problémem, který z logiky věci často zůstává za zavřenými dveřmi.
Podle dostupných dat v České republice zažila nějakou z forem psychického násilí téměř každá druhá
a každá pátá se setkala s fyzickým nebo sexuálním násilím. Většina z nich o své zkušenosti s násilím
mlčí, pouze 49 % je ochotno se někomu svěřit a jen 8 % obětí nahlásí nejzávažnější incident na
policii.

Kooperativa se svým podpisem jako první pojišťovna zavázala k tomu, že bude šířit osvětu o dané
problematice, bude pomáhat obětem z řad zaměstnanců a zaměstnankyň a bude projevovat vůli
vytvářet bezpečné pracovní prostředí. Jako signatář získá odborné poradenství, konzultace a
pravidelné sdílené zkušenosti nejen od zakládajících organizací, ale i dalších signatářů.
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